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Autonomńı soustavy lineárńıch ODR 1. řádu

1. Dána autonomńı soustava rovnic:

Ẋ =

(
−3 1
1 −3

)
X; kde X =

(
x(t)
y(t)

)
(a) Najděte obecné řešeńı soustavy.

(b) Vyřešte Cauchyovu úlohu pro poč. podm. X(0) =

(
1
0

)
.

(c) Pokud existuje bod rovnováhy určete jeho polohu a typ.

(d) Najděte tečnu k trajektorii (ve fázové rovině) v bodě [1; 0].

2. Dána autonomńı soustava rovnic:

Ẋ =

(
2 −3
1 −2

)
X; kde X =

(
x(t)
y(t)

)
(a) Najděte obecné řešeńı soustavy.

(b) Vyřešte Cauchyovu úlohu pro poč. podm. X(0) =

(
0
2

)
.

(c) Pokud existuje bod rovnováhy určete jeho polohu a typ.

(d) Najděte tečnu k trajektorii (ve fázové rovině) v bodě [0; 2].

3. Dána autonomńı soustava rovnic:

Ẋ =

(
3 5
−2 −3

)
X; kde X =

(
x(t)
y(t)

)
(a) Najděte obecné řešeńı soustavy.

(b) Vyřešte Cauchyovu úlohu pro poč. podm. X(0) =

(
1
3

)
.

(c) Pokud existuje bod rovnováhy určete jeho polohu a typ.

(d) Najděte tečnu k trajektorii (ve fázové rovině) v bodě [1; 3].

4. Dána autonomńı soustava rovnic:

Ẋ =

(
1 1
−2 3

)
X; kde X =

(
x(t)
y(t)

)
(a) Najděte obecné řešeńı soustavy.

(b) Vyřešte Cauchyovu úlohu pro poč. podm. X(0) =

(
2
1

)
.

(c) Pokud existuje bod rovnováhy určete jeho polohu a typ.

(d) Najděte tečnu k trajektorii (ve fázové rovině) v bodě [2; 1].
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5. Dána autonomńı soustava rovnic:

Ẋ =

(
−3 1
−4 2

)
X +

(
1
−2

)
; kde X =

(
x(t)
y(t)

)
(a) Najděte řešeńı homogenńı soustavy.

(b) Pokud existuje bod rovnováhy určete jeho polohu a typ.

(c) Napǐste obecné řešeńı soustavy.

Speciálńı př́ıpady

6. Dána autonomńı soustava rovnic:

Ẋ =

(
2 1
4 2

)
X; kde X =

(
x(t)
y(t)

)
(a) Najděte všechny body rovnováhy soustavy.

(b) Napǐste obecné řešeńı soustavy.

(c) Vyřešte Cauchyovu úlohu pro poč. podm. X(0) =

(
−1
2

)
.

7. Dána autonomńı soustava rovnic:

Ẋ =

(
1 −1
4 −3

)
X; kde X =

(
x(t)
y(t)

)
(a) Najděte fundamentálńı systém soustavy.
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